
REUNIÃO REMOTA ORDINÁRIA 04/2023 – 08/05/2023

ATA Nº 04/2023

Aos oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, tendo por meio o

aplicativo de videoconferência Google Meet, realizou-se, de forma remota, a Reunião Ordinária

Nº 04/2023 do Conselho Municipal de Políticas Culturais (CMPC), estando presentes os seguintes

conselheiros e representantes de segmentos culturais.

N. NOME REPRESENTATIVIDADE

01 Alana Carla Mior Fundação Cultural - Administrativo

02 Cláudio José Mendes Barbosa SESC - Serviço Social do Comércio

03 Daiane Scramin Secretaria de Educação

04 Darlene Narvaz Cardoso CTG Coxilha do Quero Quero

05 Gustavo Pereira Malfatti
UNOCHAPECÓ - Universidade Comunitária da
Região de Chapecó

06 Ibriela Bianca Berlanda Sevilla Instituto Cultural Nossa Maloca

07 Jassanan Jorge Luiz da Silva FCC - Administrativo

08 Jovani Antônio dos Santos
ACATE - Associação Chapecoense de Grupos e
Artistas de Teatro

09 Leonardo Dlugokenski
IHGO - Instituto Histórico Geográfico Oeste
Catarinense

10 Luiz Fellipe de Quadros Belusso Fundação Cultura - Presidente - Membro Nato

11 Samuel de Paula Corporeidades - Dança

12 Sérgio Antônio Riboli Secretaria de Assistência Social

13 Sergio Paulo Ribeiro Fundação Cultural - Administrativo - Museus

14 Silvia Regina Baggio
Fundação Cultural - Gerente de Cultura, Patrimônio Histó
e Memória - Membro Nato

15 Ulmara Melania Spanhol Diretoria de Desenvolvimento Econômico e Turismo

16 Unar Andreola
CEU das Artes



A reunião foi de caráter deliberativo. O presidente Samuel de Paula deu início a reunião dando as

boas-vindas a todos os presentes. Na sequência, a Secretária comunicou a todos os Conselheiros

que a reunião seria gravada. Foi apresentada a Pauta 02, Festival Nacional de Teatro, o Presidente

da FCC, Sr. Luiz Fellipe de Quadros Belusso, destacou a importância do Festival Nacional de Teatro,

que será aberto pelo espetáculo O Auto da Compadecida, e a procura da comunidade para

prestigiar os espetáculos que irão compor o festival. Destacou também o esforço que a Fundação

vem fazendo para levar a cultura à comunidade, dando oportunidade para que todos tenham

acesso a cultura. A Gerente Silvia destacou a positividade da divulgação do Festival Nacional de

Teatro, explicitando que mesmo de forma diferente, devido ao pós pandemia, o FNTC está sendo

muito aguardado pela comunidade. O presidente da FCC destacou que após o início da

divulgação, foi percebida a carência de eventos culturais apresentada pela população. O

presidente do CMPC, Sr. Samuel de Paula, destacou o grande volume de eventos que vêm sendo

realizados pela FCC, movimentando o município e a área cultural. Na sequência foi apresentada a

Pauta 03, Oficinas Edital 001/2023. O Presidente da FCC, Sr. Luiz Fellipe de Quadros Belusso

apresentou as oficinas que vêm sendo desenvolvidas através do Edital 001/2023 da Fundação

Cultural, apresentando as três oficinas vigente, sendo elas: Fábrica de Gaiteiros, ATUANDO e

Produção Cultural e Políticas Públicas de Cultura, ambas selecionadas através do Edital

supramencionado. Na sequência foi apresentada a Pauta 04, eventos culturais. O Presidente da

FCC convidou todos os Conselheiros a participarem de todos os eventos que serão realizados pela

PMC e FCC, sendo: o workshop de guitarra, FNTC e a inauguração do novo pavilhão da Efapi. Logo

após, o vice-presidente do CMPC, Sr. Jovani dos Santos relatou que solicitou em algumas reuniões

do CMPC que a setorial de teatro participasse das discussões sobre o FNTC, o que, segundo o

Conselheiro, ainda não foi feito. Ainda, reiterou a necessidade de inclusão de um membro da

setorial de teatro na Comissão do FNTC, destacando a necessidade de dar voz a todas as setoriais,

e também aos membros do CMPC. Destacou ainda que questionou na última reunião do

Conselho se o espetáculo O Auto da Compadecida foi contratado de forma externa ao Edital, ou

selecionado via Edital e não obteve resposta. O Presidente da FCC, Sr. Luiz Fellipe de Quadros

Belusso, destacou que no final do ano de 2022, ainda durante a gestão da Sra. Roselaine Barboza

Vinhas, foi discutido o assunto com a setorial de teatro e houve preocupação sobre a baixa

adesão. Sobre O Auto da Compadecida, o presidente destacou que o espetáculo foi contratado

para melhorar o quadro de espetáculos. Ainda, destacou que será realizada reunião com a setorial

de teatro na maior brevidade possível. Logo após, o Sr. Jovani dos Santos agradeceu a resposta e

destacou o desgaste ocorrido entre a FCC e a setorial de teatro, destacando a importância da

aproximação que está sendo feita agora. Além disso, reiterou a importância do protagonismo que

está sendo dado também aos escritores, que estão sendo responsáveis pela criação de sua



própria agenda. Na sequência, o Presidente da FCC aproveitou para anunciar que no dia 12 de

maio de 2023 ocorrerá a palestra com o Sr. Márcio Vassalo para o lançamento da Semana do

Escritor, destacando que as setoriais terão mais espaço de participação. Na sequência, foi

apresentada a Pauta 05, resposta ao MP sobre o CAIC. A Gerente de Cultura, Patrimônio Histórico

e Memória Silvia Regina Baggio leu a íntegra do Ofício 027/2023 (ANEXO I), destacando o

posicionamento contrário da Comissão de Patrimônio ao tombamento do CAIC. O Presidente da

FCC destacou as características do local, explicitando que estas seriam precárias. Na sequência, o

vice-presidente Sr. Jovani dos Santos, questionou o porquê a Comissão Interna do CMPC não foi

comunicada e nem convidada para visitar o CAIC. A Gerente de Cultura, Patrimônio Histórico e

Memória, Sra. Silvia Regina Baggio, destacou o teor da Comissão de Patrimônio Histórico do

Município, responsável por emitir parecer sobre os bens do município. O Sr. Jovani dos Santos

reiterou a necessidade de participação da Comissão interna do CMPC, sugerindo a necessidade de

realizar uma reunião entre a comissão supramencionada e os integrantes da Comissão de

Patrimônio. A Sra. Silvia sugeriu e solicitou que seja agendada uma reunião para discussão do

tombamento do CAIC e da Casa Histórica da Família Bertaso. O Sr. Jovani, destacou que houve em

reuniões anteriores sobre a Pauta do CAIC, podendo ocasionar a dubiedade entre o que consta

em Ata e o que foi deliberado pela Comissão. O Conselheiro Leonardo Dlugokenski, relatou que

nas reuniões do CMPC somente foi apresentada e não votada a Pauta. Ainda, destacou que é de

extrema importância a discussão sobre o tema, relatando a necessidade de se realizar uma

análise histórica e cultural. A Gerente de Cultura, Patrimônio Histórico e Memória, Sra. Silvia

Regina Baggio sugeriu que a cada decisão, haja deliberação das questões para que não ocorram

confusões. Na sequência foi tratada a Pauta sugerida pelo Conselheiro Sr. Jovani dos Santos, que

solicitou maiores esclarecimentos sobre a Lei Paulo Gustavo. A Gerente de Cultura, Patrimônio

Histórico e Memória, Sra. Silvia Regina Baggio destacou que ainda existem ajustes que precisam

ser realizados nas Comissões que tratam sobre a Lei, deixando claro que o município está

desenvolvendo o Plano de Ação para inserção na plataforma a fim de obter o recurso. Destacou

também a execução do edital de pareceristas, que constituirá parte importante no processo de

execução dos editais advindos da Lei Paulo Gustavo. O Presidente da FCC, realizou uma colocação

a fim de realizar reuniões com a setorial de Dança para discutir o Dança Chapecó. O presidente

Samuel de Paula destacou que as tratativas já foram iniciadas e que serão prosseguidas. Não

havendo mais nada a tratar, eu, Rúbia Maria Marchioro, lavrei essa ata, que vai assinada por mim,

pelo Presidente do Conselho Municipal de Políticas Culturais Sr. Samuel de Paula e seguida pela

lista de presença definida pela participação virtual dos Conselheiros, que a aprovaram em sua

integralidade.



Chapecó, 08 de maio de 2023.

Rúbia Maria Marchioro
Secretária do Conselho Municipal de

Políticas Culturais – CMPC

Samuel de Paula
Presidente do Conselho Municipal de

Políticas Culturais



MUNICÍPIO DE CHAPECÓ
FUNDAÇÃO CULTURAL DE CHAPECÓ

CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICAS CULTURAIS - CMPC
LISTA DE PRESENÇA – REUNIÃO REMOTA ORDINÁRIA 004/2023

08/05/2023 às 14h – Via Videoconferência – Google Meet

Administração Pública Municipal
N. NOME REPRESENTAÇÃO ASSINATURA

01 Alana Carla Mior FCC - Administrativo
Presença Confirmada Via Chat –

Google Meet

02 Daiane Scramin Secretaria de Educação
Presença Confirmada Via Chat -

Google Meet

03 Felipe Villa Sanches Fundação de Esportes Não Justificou a Ausência

04 Grasieli Canelles Bernardi FCC - Programa de Formação Ausência Justificada

05 Jassanan Jorge Luiz da Silva FCC - Administrativo
Presença Confirmada Via Chat –

Google Meet

06 Luiz Fellipe de Quadros Belusso
FCC - Presidente - Membro

Nato
Presença Confirmada Via Chat –

Google Meet

07 Sérgio Antônio Riboli
Secretaria da Família e

Proteção Social
Presença Confirmada Via Chat –

Google Meet

08 Sergio Paulo Ribeiro FCC - Museus
Presença Confirmada Via Chat –

Google Meet

09 Silvia Regina Baggio
Gerente de Cultura, Pat. His. e

Memória - Membro nato
Presença Confirmada Via Chat –

Google Meet

10 Ulmara Melania Spanhol
Diretoria de Desenvolvimento

Econômico e Turismo
Presença Confirmada Via Chat -

Google Meet

11 Unar Andreola CEU das Artes
Presença Confirmada Via Chat –

Google Meet

12 VAGA VAGA

Segmentos Culturais e Artísticos Atuantes no Município

N. NOME REPRESENTAÇÃO ASSINATURA

01 Analu Favretto Audiovisual Não Justificou a Ausência

02 Luciana Nunes Souza Cultura Popular Não Justificou a Ausência



03 Samuel de Paula Corporeidades - Dança
Presença Confirmada Via Chat –

Google Meet

04 Suzana Terezinha Sonaglio Xavier Cultura Popular Não Justificou a Ausência

05 VAGA VAGA

06 VAGA VAGA

07 VAGA VAGA

08 VAGA VAGA

09 VAGA VAGA

10 VAGA VAGA

11 VAGA VAGA

12 VAGA VAGA

Entidades com Atuação na Área da Cultura

N. NOME REPRESENTAÇÃO ASSINATURA

01 Leonardo Dlugokenski
IHGO - Instituto Histórico

Geográfico Oeste Catarinense
Presença Confirmada Via Chat –

Google Meet

02 Darlene Narvaz Cardoso CTG Coxilha do QUero Quero
Presença Confirmada Via Chat –

Google Meet

03 Gustavo Pereira Malfatti
UNOCHAPECÓ - Universidade
Comunitária da Região de

Chapecó

Presença Confirmada Via Chat –
Google Meet

04 Ibriela Bianca Berlanda Sevilla Instituto Cultural Nossa Maloca
Presença Confirmada Via Chat –

Google Meet

05 Jovani Antônio dos Santos
ACATE - Associação Chapecoense
de Grupos e Artistas de Teatro

Presença Confirmada Via Chat –
Google Meet

06 Maria de Lurdes Pertile
SINPROESTE - Sindicato dos
Professores do Oeste de SC

Não Justificou a Ausência

07 Reaní Maria Lorenzetti
Conselho Comunitário dos
bairros SAIC e Jardim Itália

Não Justificou a Ausência

08 Ana Maria Debiasi Duarte
UNOESC - Universidade do Oeste

de SC
Desligada

09 Sérgio Roberto Scheffer
SINTE - Sindicato dos

Trabalhadores/as em Educação
do Estado de SC

Não Justificou a Ausência

10 Cláudio José Mendes Barbosa SESC - Serviço Social do Comércio
Presença Confirmada Via Chat –

Google Meet

11 Efésio Siqueira
Comunidade da Terra Indígena

Kondá
Não Justificou a Ausência



12 VAGA VAGA VAGA

Secretaria e Convidados
N. NOME REPRESENTAÇÃO ASSINATURA

01 Rúbia Maria Marchioro Secretária CMPC
Presença Confirmada Via Chat –

Google Meet

Legenda:

Presença Confirmada Via Chat – Google Meet
Ausência Justificada
Não Justificou Ausência


